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Problema 1 

Al arreglo de capacitores de la figura se le aplica una diferencia de potencial Vac = 

400 [V]. Determine: 

 

a) La diferencia de potencial Vbc. 

b) El dieléctrico que puede ser 

empleado para construir C2 y el 

área necesaria, basándose en la 

tabla. 

c) La densidad de la carga inducida en 

la cara superior del dieléctrico de 

C2 si su espesor es 0.1 [mm], Er = 4 

[kV/mm] y K = 4. 

d) El voltaje máximo Vac que puede 

soportar el arreglo sin que se dañe 

ningún capacitor con las 

características de C2 del inciso 

anterior. 

 

 

✓ Resolución 

 

a)𝑉𝑏𝑐 = 𝑉2 

𝑄2 = 𝑄𝑇 = 𝐶𝑒𝑞𝑉𝑎𝑐 

𝐶𝑒𝑞 =
𝐶1𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
= 9[𝑛𝐹] 

𝑄2 = 9𝑥10−9(400) = 3.6[𝜇𝐶] 

𝑽𝒃𝒄 =
𝑸𝟐

𝑪𝟐
= 𝟑𝟔𝟎[𝑽] 

 

b) El voltaje que soportara es de 360 

[V] y sabemos que 𝑉𝑚á𝑥 = 𝐸𝑟 ∙ 𝑒 , 

entonces para cada dieléctrico 

tenemos que: 

𝑉1,𝑚𝑎𝑥 = 300[𝑉], 𝑁𝑂. 

𝑉2,𝑚𝑎𝑥 = 400[𝑉], 𝑆𝐼. 

𝑉3,𝑚𝑎𝑥 = 320[𝑉], 𝑁𝑂. 

C2 puede construirse con el dieléctrico 

2, el cual soportaría 400 [V]. 

 

El área necesaria: 

𝐶2 =
𝜀𝐴

𝑑
 

𝐴 =
𝐶2𝑑

𝜀
=

(10𝑥10−9)(0.1𝑥10−3)

(8.85𝑥10−12)(4)
 

𝑨 = 𝟐𝟖. 𝟐𝟓𝒙𝟏𝟎−𝟑[𝒎𝟐] 

 

c) Sabemos que 𝑃 = 𝜎𝑖 = 𝜒𝜀0𝐸 

𝐸2 =
𝑉𝑏𝑐

𝑑
=

360

0.1𝑥10−3
= 3.6 [

𝑀𝑉

𝑚
] 

𝜎𝑖 = ±𝜒𝜀0𝐸2 

𝜎𝑖 = −(3)(8.85𝑥10−12)(3.6𝑥106) 

𝝈𝒊 = −𝟗𝟓. 𝟓𝟖 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
] 

 

Tabla de dieléctricos 

Dieléctrico Er [kV/mm] K Espesor [mm] 

1 2 3 0.15 

2 4 4 0.1 

3 8 2 0.04 
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d)𝑉𝑏𝑐,𝑀 = 400[𝑉], 𝑄2 = 𝐶2𝑉𝑏𝑐,𝑀 = 4[𝜇𝐶] 

𝑉𝑎𝑏 =
𝑄1

𝐶1
=

4𝑥10−6

90𝑥10−9
= 44.44[𝑉] 

𝑽𝒂𝒄,𝑴 = 𝟒𝟒𝟒. 𝟒𝟒[𝑽]
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Problema 2 

Al arreglo de capacitores de la figura se le aplica 

una diferencia de potencial Vac = 800 [V]. 

Determine: 

a) La diferencia de potencial Vbc. 

b) Con base en la tabla, el dieléctrico 

que puede ser empleado para 

construir C1 y el área A necesaria. 

c) La densidad de la carga inducida en 

la cara superior del dieléctrico de 

C1 si su espesor es 0.1 [mm], Er = 8 

[kV/mm] y K = 4. 

d) El voltaje máximo Vac que puede 

soportar el arreglo sin que se dañe 

ningún capacitor con las 

condiciones del inciso anterior. 

 

 

Dieléctrico 
Er 

[kV/mm] 
K 

Espesor 

[mm] 

1 3 5 0.15 

2 5 3 0.08 

3 7 4 0.1 

Tabla de dieléctricos 

 

✓ Resolución 

a) 

𝑉𝑏𝑐 = 𝑉2 

𝑄2 = 𝑄𝑇 = 𝐶𝑒𝑞𝑉𝑎𝑐; 𝐶𝑒𝑞 =
𝐶1𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
= 24[𝑛𝐹] 

𝑄2 = 𝑄𝑇 = 24𝑥10−9(800) = 19.2𝑥10−6[𝐶] 

𝑽𝒃𝒄 =
𝑸𝟐

𝑪𝟐
=

𝟏𝟗. 𝟐𝒙𝟏𝟎−𝟔

𝟔𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟗
= 𝟑𝟐𝟎[𝑽] 

 

b) De 𝑉𝑚á𝑥 = 𝐸𝑟 ∙ 𝑒, y si el voltaje que 

soportara es Vab = Vac – Vbc = 480 

[V], entonces para cada dieléctrico:  

𝑉1,𝑚𝑎𝑥 = 450[𝑉], 𝑁𝑂. 

𝑉2,𝑚𝑎𝑥 = 400[𝑉], 𝑁𝑂. 

𝑉3,𝑚𝑎𝑥 = 700[𝑉], 𝑆𝐼. 

C1 puede construirse con el dieléctrico 

3, el cual soportaría 700 [V]. 

El área necesaria: 

𝐶1 =
𝜀𝐴

𝑑
 

𝐴 =
𝐶1𝑑

𝜀
=

(40𝑥10−4)(0.1𝑥10−3)

8.85𝑥10−12𝑥4
 

𝑨 = 𝟏𝟏𝟑𝒙𝟏𝟎−𝟑[𝒎𝟐] 

 

c) 

De  𝑃 = 𝜎𝑖 = 𝜒𝜀0𝐸 

𝐸1 =
𝑉𝑏𝑐

𝑑
=

480

0.1𝑥10−3
= 4.8𝑥106 [

𝑉

𝑚
] 

𝜎𝑖 = ±𝜒𝜀0𝐸1 

𝜎𝑖 = −(3)(8.85𝑥10−12)(4.8𝑥106) [
𝑉

𝑚
] 

𝝈𝒊 = −𝟏𝟐𝟕. 𝟒 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
] 

 

d) 

𝑉𝑎𝑏,𝑀 = 𝐸𝑟𝑑 = (7 [
𝑘𝑉

𝑚𝑚
]) (0.1[𝑚𝑚]) 

𝑉𝑎𝑏,𝑀 = 700[𝑉] 

𝑄1 = 𝐶1𝑉𝑎𝑏,𝑀 = (40𝑥10−9)(700) 

𝑄1 = 2.8𝑥10−5[𝐶] = 𝑄2 

𝑉𝑏𝑐 = 𝑉2 =
𝑄2

𝐶2
=

28𝑥10−6

60𝑥10−9
= 466.7[𝑉] 

𝑽𝒂𝒄 = 𝟕𝟎𝟎 + 𝟒𝟔𝟔. 𝟕 = 𝟏𝟏𝟔𝟔. 𝟔𝟕[𝑽] 
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Problema 3 

Para la conexión de capacitores mostrada en la figura. Determine: 

 

a) El valor del capacitor equivalente 

entre los puntos c y d. 

b) La diferencia de potencial Vab que 

se aplicó entre dichos puntos, si 

resultó que q4 = 180 [µC]. 

c) La energía almacenada en C1 de 

acuerdo con el inciso b. 

d) El módulo del campo eléctrico entre 

los electrodos del capacitor C4. 

 

 
 

 

 

✓ Resolución 

a) 

𝐶𝑐𝑑 = 𝐶2 + 𝐶3 = (60 + 30)[𝜇𝐹] 

𝑪𝒄𝒅 = 𝟗𝟎[𝝁𝑭] 

 

b) 

Como: 

𝐶4 =
𝑞4

𝑉𝑑𝑏
; 𝑉𝑑𝑏 =

𝑞4

𝐶4
=

180𝑥10−6[𝐶]

10𝑥10−6[𝐹]
 

𝐶4 = 18[𝑉] 

y: 

𝑞4 = 𝑞1; 𝑉𝑎𝑐 =
𝑞1

𝐶1
=

180𝑥10−6[𝐶]

20𝑥10−6[𝐹]
= 9[𝑉] 

Entonces: 

𝑞23 = 𝑞4 

𝑉23 = 𝑉𝑐𝑑 =
𝑞23

𝐶23
=

180𝑥10−6

90𝑥10−6
= 2[𝑉] 

 

 

 

𝑉𝑎𝑏 = 𝑉𝑎𝑐 + 𝑉𝑐𝑑 + 𝑉𝑑𝑏 

𝑉𝑎𝑏 = 9 + 2 + 18 

𝑽𝒂𝒃 = 𝟐𝟗[𝑽] 

 

c) 

𝑈1 =
1

2
𝐶1𝑉𝑎𝑐

2  

𝑈1 = 0.5(20𝑥10−6) [
𝐶

𝑉
] (9[𝑉])2 

𝑼𝟏 = 𝟖𝟏𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑱] 

 

d) 

De 𝑉 = 𝐸 ∙ 𝑑[𝑉] 

𝐸4 =
𝑉𝑑𝑏

𝑑4
=

18[𝑉]

45𝑥10−6[𝑚]
 

𝑬𝟒 = 𝟒𝟎𝒙𝟏𝟎𝟔 [
𝑽

𝒎
] 
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Problema 4 

En el arreglo de capacitores de la figura el capacitor Ce está construido con dos 

dieléctricos del mismo espesor, pero ocupan áreas distintas. Si al arreglo se le 

aplica una diferencia de potencial Vac=960[V]. Determine: 

 

a) La capacitancia del capacitor Ce. 

b) El campo eléctrico en cada 

dieléctrico de Ce. 

c) La densidad superficial de carga 

inducida en cada dieléctrico es                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ce=120[nF]. 

d) El voltaje máximo que soporta Ce 

sin dañarse. 

 
 

✓ Resolución 

a) 

𝐶𝑒 = 𝐶2 + 𝐶3 

𝐶2 =
𝐾2𝜀0𝐴2

𝑑
= 80[𝑛𝐹] 

𝐶3 =
𝐾3𝜀0𝐴3

𝑑
= 40[𝑛𝐹] 

𝑪𝒆 = 𝟏𝟐𝟎[𝒏𝑭] 

 

b) 

𝐶𝑇 =
𝐶1𝐶𝑒

𝐶1 + 𝐶𝑒
=

(60)(120)

60 + 120
= 40𝑥10−9[𝐹] 

𝑄𝑇 = 𝐶𝑇𝑉𝑎𝑐 = 40𝑥10−9(960) 

𝑄𝑇 = 38.4[𝜇𝐶] = 𝑄23 

𝑉𝑏𝑐 =
𝑄23

120[𝑛𝐹]
= 320[𝑉] 

𝐸2 = 𝐸3 =
𝑉𝑏𝑐

𝑑
 

𝑬𝟐 = 𝟕𝟐𝟐. 𝟑𝟓 [
𝒌𝑽

𝒎
] 

 

 

c) 

Si 𝜎𝑖 = 𝜒𝜀0𝐸 

 

𝜎𝑖2 = 𝜒2𝜀0𝐸2 

𝝈𝒊𝟐 = 𝟒𝟒. 𝟕𝟓 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
] 

 

𝜎𝑖3 = 𝜒3𝜀0𝐸3 

𝝈𝒊𝟑 = 𝟏𝟐. 𝟕𝟗 [
𝛍𝐂

𝐦𝟐
] 

 

d) 

𝑉𝑏𝑐2,𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑅2𝑑 = 886[𝑉] 

𝑉𝑏𝑐3,𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑅3𝑑 = 1772[𝑉] 

𝑽𝒃𝒄,𝒎𝒂𝒙 = 𝟖𝟖𝟔[𝑽] 
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Problema 5 

Para el arreglo de capacitores propuesto, se sabe que el capacitor C1 es de placas 

planas y paralelas (Ke1=4, Ke2=6, l1=12[cm], l2=4[cm], l3=3cm, d=0.008[m]), 

C2=19[pF], C3=18[pF], C4=36[pF] y C5=10[pF]). Si se aplica una diferencia de 

potencial Vab=120[V]. Determine: 

 
 

a) La capacitancia del capacitor de 

placas planas y paralelas C1. 

b) El capacitor equivalente entre los 

puntos a y b, es decir, Cab. 

c) El voltaje en el capacitor C3, es decir 

Vef. 

d) La carga Q12, en el capacitor C12 

equivalente a los capacitores C1 y 

C2. 

e) La energía almacenada en el 

capacitor C1, es decir U1. 

 

 

 

 

✓ Resolución 

a) 

𝐶1
′ =

𝑘𝑒1𝜀0𝐴

𝑑
 

𝐶1
′ =

4(8.85𝑥10−12)(4𝑥10−2)(3𝑥10−2)

8𝑥10−3
 

𝐶1
′′ =

𝑘𝑒2𝜀0𝐴

𝑑
 

𝐶1
′′ =

6(8.85𝑥10−12)(4𝑥10−2)(9𝑥10−2)

8𝑥10−3
 

𝐶1
′′ = 23.895𝑥10−12[𝐹] 

∴ 𝐶1 = 𝐶1
′ + 𝐶1

′′ 

𝐶1 = (5.31 + 23.895)𝑥10−12 

𝑪𝟏 = 𝟐𝟗. 𝟐𝟎𝟓𝒙𝟏𝟎−𝟏𝟐[𝑭] 

 

b) 

Para la capacitancia equivalente CAB 

1

𝐶34
=

1

𝐶3
+

1

𝐶4
= (

1

18
+

1

36
) 𝑥10−12 

𝐶34 = (
648

54
) 𝑥10−12 = 12[𝑝𝐹] 

𝐶12 = 𝐶1 + 𝐶2 = (29.2 + 19)𝑥10−12 

𝐶12 = 48.2[𝑝𝐹] 

𝐶6 = 𝐶12 + 𝐶34 = (12 + 48.2)𝑥10−12 

𝐶6 = 60.2[𝑝𝐹] 
1

𝐶
=

1

𝐶6
+

1

𝐶5
=

1

60.2
+

1

10
=

70.2

60.2
 

𝑪 = 𝟖. 𝟓𝟕𝟓[𝒑𝑭] 
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c) 

Para el voltaje en el capacitor C3 

𝑉 =
𝑄

𝐶
;   𝑉3 =

𝑄3

𝐶3
 

 

𝑄𝑇 = 𝐶𝑇𝑉𝑇 = (8.575𝑥10−12)(120) 

𝑄𝑇 = 1.029𝑥10−9[𝐶];    𝑄𝑇 = 𝑄5 

𝑉5 =
𝑄5

𝐶5
=

1.029𝑥10−9

10𝑥10−12
 

𝑉5 = 102.9[𝑉] 

 

𝑉𝑐𝑑 = 𝑉𝑒𝑑 = 120 − 102.9[𝑉] = 17.1[𝑉] 

 

𝑄34 = 𝑄3 = 𝑄4 = 𝐶34𝑉𝑒𝑑

= (12𝑥10−12)(17.1)

= 2.052𝑥10−10[𝐶] 

 

𝑉3 =
𝑄3

𝐶3
=

2.052𝑥10−10

18𝑥10−12
= 11.4[𝑉] 

 

𝑉4 =
𝑄4

𝐶4
=

2.052𝑥10−10

36𝑥10−12
= 5.7[𝑉] 

 

𝑽𝒄𝒅 = 𝟏𝟕. 𝟏[𝑽] = 𝑽𝟏 = 𝑽𝟐 

 

d) 

𝐶12 = 48.2𝑥10−12[𝐹] 

𝑄12 = 𝐶12𝑉𝑐𝑑 

𝑄12 = (48.2𝑥10−12)(17.1) 

𝑸𝟏𝟐 = 𝟖𝟐𝟒. 𝟐𝟐𝒙𝟏𝟎−𝟏𝟐[𝑪] 

e) 

Para calcular la energía en C1 

𝑈1 =
1

2
𝐶1𝑉1

2 

𝑈1 =
1

2
(29.205𝑥10−12)(17.1)2 

𝑼𝟏 = 𝟒. 𝟐𝟔𝟗𝒙𝟏𝟎−𝟗[𝑱] 
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Problema 6 

Para la red de capacitores que se ilustra en la figura, la diferencia de potencial 

Vac=12[V]. Se sabe también, que el capacitor C5 está constituido por dos placas 

planas separadas por un dieléctrico de K=100 y espesor d=0.885[mm]. Determine: 

 
 

a) Determinar el valor de C5. 

b) El área de la placa y carga 

almacenada por el arreglo si el 

capacitor equivalente Cac=1[µF]. 

c) La diferencia de potencial en el 

capacitor C4. 

d) La magnitud del campo eléctrico en 

C5. 

e) La energía almacenada en la 

conexión si se aplica Vae=20[V] 

 

 

✓ Resolución 

a) Para determinar C5: 

𝐶𝑒𝑞1 =
𝐶1𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
= 1.5 [𝜇𝐹] 

𝐶𝑒𝑞2 =
𝐶3𝐶4

𝐶3 + 𝐶4
= 1[𝜇𝐹] 

𝐶𝑒𝑞3 = 𝐶𝑒𝑞2 + 𝐶5 

1

𝐶𝑒𝑞𝑇
=

1

𝐶𝑒𝑞1
+

1

𝐶𝑒𝑞3
 

1

𝐶𝑒𝑞3
=

1

𝐶𝑒𝑞𝑇
−

1

𝐶𝑒𝑞1
= 0.333[𝜇𝐹] 

𝐶𝑒𝑞3 = 3[𝜇𝐹] 

∴ 𝐶5 = 𝐶𝑒𝑞3 − 𝐶𝑒𝑞2 = 3 − 1 = 𝟐[𝝁𝑭] 

 

b) A5 para que Cac=1[µF] 

𝐴5 =
𝐶5𝑑

𝑘5𝜀0
=

(2𝑥10−6)(8.85𝑥10−4)

(100)(8.85𝑥10−12)
 

𝐴5 = 2[𝑚2] 

𝑄𝑇 = 𝐶𝑒𝑞𝑉𝑎𝑐 = (1𝑥10−6)(12) 

𝑸𝑻 = 𝟏𝟐𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑪] 

 

c) 

𝑉𝑎𝑏 =
1.2𝑥10−5

1.5𝑥10−6
= 8[𝑉] 

𝑄4 = (1𝑥10−6)(4) = 4𝑥10−6[𝐶] 

𝑉4 =
𝑄4

𝐶4
=

4𝑥10−6

2𝑥10−6
= 𝟐[𝑽] 

d) 

𝐸5 =
𝜎

𝜀
=

𝑞5

𝑘3𝜀0𝐴
 

𝑄5 = (2𝑥10−6)(4) = 8𝑥10−6[𝐶] 

𝐸5 =
8𝑥10−6

100(8.85𝑥10−12)(2)
=

8𝑥10−6

1.77𝑥10−9
 

𝑬𝟓 = 𝟒𝟓𝟏𝟗. 𝟕𝟕 [
𝑵

𝑪
] 

e) 

𝑈 =
1

2
𝐶𝑒𝑞𝑉𝑎𝑒

2  

𝐶𝑒𝑞 = (
1

𝐶𝑎𝑐
+

1

𝐶6
+

1

𝐶7
)

−1

= 0.5[𝜇𝐹] 

𝑈 =
1

2
(0.5𝑥10−6)(20)2 = 𝟏𝟎𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑱]  
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Problema 7 

En el arreglo de la figura, el capacitor C3 está constituido por dos placas planas 

separadas por un dieléctrico de k3=100 y espesor de 0.885[mm]. Si la carga 

almacenada en C2 es de 1×10-5 [C]. Determine: 

 

a) El valor de C3. 

b) El área de las placas del capacitor 

C3 para que el capacitor 

equivalente sea Cab=2[µF]. 

c) El campo eléctrico en el dieléctrico 

del capacitor C3. 

d) La diferencia de potencial en cada 

capacitor. 

e) La energía almacenada en el 

arreglo. 

 

 

 
 

 

 

✓ Resolución 

 

a) 

𝑉2 =
𝑄2

𝐶2
=

1𝑥10−5

2𝑥10−6
= 5[𝑉] = 𝑉3 

𝐶3 =
𝑄3

𝑉3
=

𝑄2

𝑉3
=

1𝑥10−5

5
 

𝑪𝟑 = 𝟐𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑭] 

b) 

𝐶3 =
𝑘3𝐴𝜀0

𝑑
⟹ 𝐴 =

𝐶3𝑑

𝑘3𝜀0
 

𝐴 =
(2𝑥10−6)(0.885𝑥10−3)

(100)(8.85𝑥10−12)
 

𝑨 = 𝟐[𝒎𝟐] 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 

𝐸 =
𝜎

𝑘3𝜀0
=

𝑞3

𝑘3𝜀0𝐴3
 

𝐸 =
1𝑥10−5

(100)(8.85𝑥10−12)(2)
 

𝑬 = 𝟓. 𝟔𝟓𝒙𝟏𝟎𝟑 [
𝑵

𝑪
] 

 

d) 

𝜀 = 𝑉𝑎𝑏 = 𝑉1 = 𝑉23
 

𝑉𝐶1 = 10 [𝑉], como 𝐶2 = 𝐶3 ⟹ 𝑞1 = 𝑞3 

∴ 𝑽𝑪𝟐 = 𝑽𝑪𝟑 = 𝟓[𝑽] 

 

 

e)
 

𝐶𝑒𝑞𝑎𝑏 = 2[𝜇𝐹] 

𝑉𝑎𝑏 = 10[𝑉] ⟹ 𝑈 =
1

2
𝐶𝑒𝑞𝑎𝑏𝑉𝑎𝑏

2  

𝑈 =
1

2
(2𝑥10−6)(102) 

𝑼 = 𝟏𝟎𝟎𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑱] 
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Problema 8 

En el arreglo de la figura se muestran tres capacitores de placas planas y paralelas, 

C1=60[nF] tiene aire entre sus placas y cumple con el siguiente modelo matemático 

que se obtuvo en el laboratorio C1= (1.818×10-12) /(d1) [F]. C2 tiene entre sus placas 

un dieléctrico de permitividad relativa ke2=8, espesor d2=0.443 [mm] y el área de 

las placas A2 =0.501 [m2], C3 tiene entre sus placas un dieléctrico de susceptibilidad 

χe3=2, espesor d3=0.443 [mm] y área de las placas A3 =0.667 [m2]. Determine: 

 

a) El área de las placas del capacitor 

1. 

b) La capacitancia del capacitor 

equivalente Cbc. 

c) La carga almacenada por el 

capacitor C2. 

d) La magnitud del campo eléctrico en 

el dieléctrico del capacitor 3. 

e) La densidad superficial de carga 

inducida en el dieléctrico de C2. 
 

 

 

✓ Resolución 

 

a) 

𝑐1 = 𝑚
1

𝑑1
= 𝜀0

𝐴

𝑑
[𝐹]  

donde m = pendiente 

𝐴 =
𝑚

𝜀0
=

1.818𝑥10−12

8.85𝑥10−12
 

𝑨 = 𝟎. 𝟐𝟎𝟓𝟒[𝒎𝟐] 

 

b) 

𝐶𝑏𝑐 = 𝐶2 + 𝐶3 

𝐶2 =
𝑘2𝜀0𝐴2

𝑑
=

(8)(8.85𝑥10−12)(0.501)

0.443𝑥10−3
 

𝐶2 = 8𝑥10−8 = 80[𝑛𝐹] 

𝐶3 =
𝑘3𝜀0𝐴3

𝑑
=

(𝜒3 + 1)𝜀0𝐴3

𝑑
 

𝐶3 =
(2 + 1)(8.85𝑥10−12)(0.667)

0.443𝑥10−3

= 40[𝑛𝐹] 

𝑪𝒃𝒄 = 𝟖𝟎 + 𝟒𝟎 = 𝟏𝟐𝟎[𝒏𝑭] 

 

 

c) 

𝐶𝑎𝑐 =
𝐶1 ∗ 𝐶𝑏𝑐

𝐶1 + 𝐶𝑏𝑐
=

60(120)

60 + 120
= 40[𝑛𝐹] 

𝑄𝑎𝑐 = 𝐶𝑎𝑐𝑉𝑎𝑐 = (40𝑥10−9)(960)

= 38.4[𝜇𝐶] = 𝑄𝑏𝑐 

𝑉𝑏𝑐 =
𝑄𝑏𝑐

𝐶𝑐𝑏
=

38.4𝑥10−6

120𝑥10−9
= 320[𝑉] 

𝑉𝑏𝑐 = 𝑉2 = 𝑉3 

𝑄2 = 𝐶2𝑉2 = (80𝑥10−9)(320) 

𝑸𝟐 = 𝟐𝟓. 𝟔𝒙𝟏𝟎−𝟔[𝑪] = 𝟐𝟓. 𝟔[𝝁𝑭] 

 

d) 

𝐸3 =
𝑉𝑏𝑐

𝑑
=

320

0.443𝑥10−3
 

𝑬𝟑 = 𝟕𝟐𝟐𝒙𝟏𝟎𝟑 = 𝟕𝟐𝟐. 𝟑𝟓 [
𝒌𝑽

𝒎
] 

 

e) 

𝜎𝑖2 = 𝜒2𝜀0𝐸2 = (𝑘2 − 1)𝜀0𝐸3 

𝜎𝑖2 = (8 − 1)(8.85𝑥10−12)(7.22𝑥105) 

𝝈𝒊𝟐 = 𝟒. 𝟒𝟕𝟑𝒙𝟏𝟎−𝟓 = 𝟒𝟒. 𝟕𝟑 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
]
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Problema 9 

Dos capacitores de placas planas se conectan en serie a una diferencia de potencial 

VAC , como se indica en la figura. Determine: 

 

a) La capacitancia de cada capacitor. 

b) La densidad superficial de carga 

inducida en el dieléctrico de C1 si 

C1=60[nF], C2=30[nF] y VAC=210[V]. 

c) La energía almacenada por C2. Use 

los datos del inciso anterior. 

d) El máximo voltaje VAC que se pueda 

aplicar al arreglo sin dañar ningún 

capacitor. 

 

 
 

✓ Resolución 

a) 

𝐶1 =
𝑘1𝜀0𝐴1

𝑑1
=

(4)(8.85𝑥10−12)(0.3)

0.177𝑥10−3
 

𝑪𝟏 = 𝟔𝟎[𝒏𝑭] 

𝐶2 =
𝑘2𝜀0𝐴2

𝑑2
=

(6)(8.85𝑥10−12)(0.5)

0.885𝑥10−3
 

𝑪𝟐 = 𝟑𝟎[𝒏𝑭] 

 

b) 

𝑄𝑇 = 𝐶𝑒𝑞𝑉𝐴𝐶; 𝐶𝑒𝑞 =
𝐶1𝐶2

𝐶1+𝐶2
= 20[𝑛𝐹] 

𝐶𝑒𝑞 = 20[𝑛𝐹]; 𝑄𝑇 = 𝑄1 = 4.2[𝜇𝐶] 

𝑉𝐴𝐵 =
𝑄𝑇

𝐶1
= 70[𝑉] 

𝜒 = 𝑘 − 1; 𝜎𝑖 = 𝜒𝜀0𝐸 = 𝜒𝜀0
𝑉𝑎𝑏

𝑑1
 

𝝈𝒊 = 𝟏𝟎. 𝟓 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
] 

c) 

𝑈2 =
1

2
𝐶2𝑉𝐴𝐵

2  

𝑈2 =
1

2
(30𝑥10−9)(140)2 

𝑼𝟐 = 𝟐𝟗𝟒[𝝁𝑱] 

 

 

d) 

𝑉𝐴𝐵,𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑅1𝑑1 = 1062[𝑉] 

𝑉𝐶𝐵,𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑅2𝑑2 = 3540[𝑉] 

𝑄1 = 𝑄2 = 𝐶𝐴𝐵𝑉𝐴𝐵 𝑚á𝑥 

Si 

𝑉𝐴𝐵 = 1062[𝑉] implica  𝑉𝑐𝑏 = 2124[𝑉] 

∴ 𝑽𝑨𝑪 = 𝟑𝟏𝟖𝟔[𝑽] 
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Problema 10 

En el arreglo de capacitores de la figura se tiene que: k1=2, k2=4, 1=2[µC/m2], 

2=8[µC/m2] , d1=0.885[mm] y d2=0.4425[mm]. Con base en dicha información. 

Determine:  

 

a) El capacitor equivalente. 

b) El campo eléctrico en el dieléctrico 2. 

c) La diferencia de potencial Vab. 

d) La densidad superficial de carga 

inducida en el dieléctrico 1. 

 

 

✓ Resolución 

 

a) 

𝐶1 =
𝑘1𝜀1𝐴1

𝑑1
 

𝐶1 =
2(8.85𝑥10−12)(10𝑥10−3)

0.885𝑥10−3
 

𝐶1 = 200[𝑝𝐹] 

 

𝐶2 =
𝑘2𝜀2𝐴2

𝑑2
 

𝐶2 =
4(8.85𝑥10−12)(10𝑥10−3)

0.4425𝑥10−3
 

𝐶2 = 800[𝑝𝐹] 

 

𝐶𝑒𝑞 = 𝐶1 + 𝐶2 = 200 + 800 

𝑪𝒆𝒒 = 𝟏𝟎𝟎𝟎[𝒑𝑭] = 𝟏[𝒏𝑭] 

 

b)  

𝐸2 =
𝜎2

𝑘2𝜀2
=

8𝑥10−6

4(8.85𝑥10−12)
 

𝑬𝟐 = 𝟐𝟐𝟓. 𝟗𝟗𝒙𝟏𝟎𝟑 [
𝑽

𝒎
] 

 

c) 

𝑉𝑎𝑏 = 𝐸2𝑑2 = (225.99𝑥103)(0.4425𝑥10−3) 

𝑽𝒂𝒃 = 𝟏𝟎𝟎 [𝑽] 

 

d) 

𝐸1 =
𝜎1

𝑘1𝜀1
=

2𝑥10−6

2(8.85𝑥10−12)
 

𝐸1 = 112.99𝑥103 [
𝑉

𝑚
] 

 

𝜎𝑖1 = 𝜒1𝜀0𝐸1; 𝜒1 = 𝑘1 − 1 

𝜎𝑖1 = (2 − 1)(8.85𝑥10−12)(112.99𝑥103) 

𝝈𝒊𝟏 = 𝟏 [
𝝁𝑪

𝒎𝟐
] 

 

 

 

 

 


